

ОБРАЩЕНИЕ

Донецкого болгарского культурно-просветительного общества

Донецкой Народной Республики «Возраждане»

Главный вопрос, который стоит перед нами на повестке дня – это вопрос прекращения братоубийственной войны на Донбассе и привлечение к ответственности людей, совершивших преступления перед народом Донбасса и Украины. Когда мы говорим о демократии, о праве наций на самоопределение и на свободный выбор своего пути, нужно понимать, что это не пустая фраза, это «железное» правило свободного общества. Такой путь выбрал народ Донбасса, такое общество он создает теперь.

Возможность сохранить Донбасс в своем составе Украина окончательно потеряла, когда пролилась кровь мирных донецких жителей. Восстание Донбасса было ответом на государственный переворот, на ложь о причинах переворота и расстреле на майдане бойцов МВД и так называемых демонстрантов, на захват власти оголтелыми националистами, которых западные спецслужбы почти 10 лет готовили в военных лагерях Польши, Литвы и других стран. Западным спецслужбам это «пушечное мясо» было не жалко. Главное – нужно было очень громко заявить на весь мир, что это совершил президент Янукович, которого необходимо свергнуть.

Сегодня в Донбассе идет настоящая гражданская война, которая длится более трех лет. Но жизнь в Донецке не замерла и в этих условиях мы возобновляем деятельность Донецкого болгарского культурно-просветительского общества «Возраждане».

По разным причинам оказались болгары на донецкой земле. Преимущественно это дети и внуки переселенных в Среднюю Азию во время

второй мировой войны болгар из Крыма и Приднестровья. После освобождения советских земель многие возвратились в родные края, а часть из них были направлены в Донбасс на восстановление разрушенных войной промышленных предприятий. Кроме того, часть болгар оказались здесь, как специалисты, направленные сюда на работу после окончания учебы в ВУЗах.

В Донбассе болгары проживают преимущественно разрозненно, не так компактно как в Одесской и Запорожской областях. По данным переписи населения 1989 года численность проживающих в Донецкой области болгар составила 0,14%, что составило 743.649 человек. А согласно переписи населения 2001 года их количество от общего числа жителей региона составило всего 0,10% – это 4,8 тыс. человек. И тем не менее, мы патриоты своего края, такие же, как граждане 131-ой национальности, проживающие здесь и готовые защищать свой край и трудиться на благо своего региона.

Мы - разные по возрасту, по уровню обеспеченности. Мы те, кто помнит СССР и те, кто слышал о нем от родителей. Но подавляющее большинство из них выступили в поддержку Народной Республики. Потому что не поддержали государственный переворот, совершенный радикальными украинскими националистами, прикрываясь лозунгом «евроинтеграции» и борьбой с коррупцией. А в результате переворота коррупция захлестнула все звенья власти, олигархи процветают и богатеют, наживаясь на войне.

В результате Украина в течение трех с половиной лет не выплачивает бол гарам, как и всем пенсионерам Донбасса заработанные пенсии, а инвалидам, многодетным семьям и другим льготным категориям – социальные выплаты. Это и для нас – болгар, Киев, при поддержке националистических батальонов, заблокировал все транспортные сети для препятствия перевозкам в Донбасс товаров, продовольствия, сырья, пытался голодом задавить этот край. Это и для болгар, как для всего населения, украинской армией создаются препятствия для подачи питьевой воды населенным пунктам, т.к. ежедневно Донецкая фильтровальная станция

подвергается обстрелам из орудий разного калибра со стороны г.Авдеевка, где размещается одна из основных ударных группировок украинской военщины. В результате частых повреждений станция часто выходит из строя, а населенные пункты остаются без воды. В число более чем 1500 разрушенных жилых домов и квартир входит и жилье наших земляков-болгар.

А слышали ли вы когда-нибудь о перемирии, когда ежедневно подвергались бы бомбардировкам жилые дома, школы, детские сады, больницы, котельные, электроподстанции и другие объекты инфраструктуры? Во время обстрелов гибнут и получают ранения не воины, а мирные люди, в том числе дети. Украинская сторона в лице президента П.Порошенко, поставив подпись под соглашением о прекращении военных действий и отводе вооружений и техники на безопасное расстояние, не собиралась выполнять условия договоренностей. При этом, заметьте, инициатором этих договоренностей после очередного поражения, был сам президент П. Порошенко.

Донбасс против войны, не мы ее развязали. Но националисты и неофашисты со свастикой на знаменах не оставили нам выбора. Каждый из нас готов защищать свою землю. В этих условиях многие шахтеры, металлурги, водители, бизнесмены и люди других мирных профессий вынуждены были взять в руки оружие, осваивать танк, артиллериюскую установку.

Не верьте тем, кто говорит о мифических русских войсках, воюющих в Донбассе, якобы вторгшихся в Украину. Эту басню, как и другие мифы, придумало руководство Украины, чтобы оправдаться за позорные поражения в первый период войны. После двух серьезных котлов, в которых Украина потеряла тысячи воинов, сотни танков и артиллерийских орудий, руководство государства сразу же стало запрашивать перемирие, причем не через парламентёров, не напрямую с республиками, а через посредничество



канцлера Германии и президента Франции. А получив перемирие, Киев технику не отвел; в ночное время ведет прицельный огонь по селам, поселкам, жилым кварталам и при этом заявляет, что мы сами себя обстреливаем.

Говоря о военных действиях против бывших своих соотечественников, именуемых украинской властью «Антитеррористическая операция», возникают законные вопросы. 1) Если это внутреннее противостояние, то где Киев увидел террористов? Мы обороняем свой регион. А значит здесь только патриоты. Тогда справедливо бы назвать военные действия «Антипатриотической операцией» или гражданской войной. В этом случае МВФ не имеет права выделять воюющей стране финансовую помощь.

2) Если это внутреннее противостояние, тогда почему против Донбасса воюют Вооруженные силы Украины и войска МВД? Национальная гвардия укомплектована, преимущественно, оголтелыми националистами, именуемые себя «Правым сектором», а также более 40 националистическими батальонами и бригадами из наемников-иностранных, добровольцев из отбросов общества и уголовников, находящихся на денежном содержании олигархов. Не много ли на две небольшие республики?

Согласно Конституции и Международным законам Вооруженные Силы предназначены для отражения агрессии извне. А где здесь агрессор? Вот для этого и раздувается миф о якобы ведении Украиной военных действий с российскими войсками. Все же понимают, что если бы Россия ввела свои войска, все разговоры об обстрелах закончились бы еще в 2014-м.

Не место здесь и многочисленным «добровольческим батальонам», являющиеся незаконными вооруженными формированиями, которые занимаются, в основном, мародерством, грабежами, убийствами и насиливием мирных граждан за линией разграничения войск. По сути, это вооруженные бандитские формирования.





Почему же никто из почтенных европейских лидеров и парламентариев не интересуется, что в действительности творится в Украине и Донбассе? Или проще поддерживать миф о «русской агрессии» и продавать настоящим террористам Украины оружие и боевую технику? При этом закрывать глаза на то, что Украина всех обманывает, прикрываясь мифом, что защищает Европу от агрессии России, выпрашивает очередную финансовую помощь, чтобы ее разворовать, а часть пустить на поддержку командного состава армии, национальной гвардии и нацбатальонов с тем, чтобы они не свергли эту власть.

Сегодня, после всех зверств над народом на оккупированных ими территориях Донбасса, гибели более десяти тысяч защитников и мирных жителей, колоссальных разрушений жилья и инфраструктуры, в том числе и земляков-болгар, попыток голодом задушить Донбасс из-за трехлетнего блокирования пенсионных и других социальных выплат, блокирования гуманитарных перевозок, грузов, продовольствия, сырья, прекращения деятельности всей промышленности на нашей территории, речи о возврате Донбасса в состав Украины быть не может.

Мы - патриоты своей республики, но в то же время считаем себя болгарами. Мы помним, откуда наши корни. Продолжая начатую работу по повышению национального самосознания, знакомим представителей диаспоры с болгарской культурой, традициями, историей и т.д. Проблем у нас достаточно, т.к. в Украине национальным обществам уделялось внимание формально; мы были со своими проблемами наедине. Теперь же мы и не ждем помощи, пока длится война.

Мы обращаемся к Вам, господин Президент, и к болгарским парламентариям с одной просьбой услышать правду, чтобы не только вы, но и весь народ Болгарии знал – в Донбассе идет братоубийственная война, вызванная антироссийской истерией, стремлением втянуть Россию в



вооруженное противостояние, объявить ее агрессором, ослабить ее позиции на международной арене.

Просим болгарских парламентариев из Евросоюза с трибуны европейского парламента эту правду донести до всех европейцев. Мы понимаем, что это будет нелегко, но разве жить во лжи легче? А здесь решается судьба почти 7 млн. человек – жителей Донбасса, почти столько, сколько в Болгарии.

С уважением, болгары Донецкой Народной Республики.

Председатель болгарского
культурно-просветительного
общества «Возраждане»
Донецкой Народной Республики

Контактное лицо: Светлана Мечева

095-359-96-45
071-342-11-47
bolgardon@mail.ru



Р.А. Тенинчев